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РОЛЬ ТЬЮТОРСТВА В УКРАЇНІ В УМОВАХ 

РОСІЙСЬКОЇ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ 

 

Повномасштабна військова агресія рф проти України, принесла масштабні 

руйнування, вимушене внутрішнє переміщення учасників освітнього процесу, їх 

виїзд за кордон, знищення українських освітян на тимчасово окупованих 

територіях, навчання в умовах блекауту та колосальний психологічний тиск. 

Сьогодні освітній процес у нашій країні відбувається під звуки сирен, 

часто під звуки обстрілів. Дехто взагалі втратив можливість навчатися. Сьогодні 

перед Україною постає безліч викликів, які необхідно подолати. Зокрема, 

потрібно створити умови для здобуття освіти в умовах війни та вимушеної 

міграції. 

Війна в Україні є стресом для всіх учасників освітнього процесу. За таких 

умов істотно погіршились умови викладання та здобуття освіти. Функціонування 

системи освіти в умовах воєнного стану характеризується інтенсивним пошуком 

нових підходів до навчання, інноваційних форм організації освітнього процесу, 

ефективних педагогічних та інформаційних технологій. Варто зазначити, що в 

цей складний час і самі освітяни стали більш активно вести пошук шляхів 

вирішення проблем в організації навчання здобувачів освіти. В умовах війни 

важливого значення набувають питання створення комфортного освітнього 

середовища та організації освітнього процесу, особливо для тих дітей, які 

отримали психологічну травму. 

На допомогу у вирішенні цього питань може прийти тьюторська 

технологія – це така педагогічна технологія, яка базується на субʼєкт- 

субʼєктному, компетентнісному, діяльнісному, культурологічному і 

гуманістичному підходах, і заснована на взаємодії досвідченого і 

недосвідченого, на діалозі. Хоча такої професії ще немає в національному 

класифікаторі, у Новій українській школі працюють багато вмотивованих 

педагогів, які вже зараз можуть бути потенційними тьюторами. Тьютор – це 

порівняно нова професія для українського освітнього простору. 

Тьюторство – запозичений досвід із британської системи освіти, який бере 

свій початок у 18 ст. з Кембриджського університету. Практика тьюторства в 

нашій країні спостерігається лише останні 10 років. Є різні інтерпретації, функції 

та ролі в такій роботі, але завжди це – про індивідуальний супровід дитини, 
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підтримку та менторство, видиму та невидиму допомогу, співпрацю з її 

батьками. 

Тьютор це така людина, яка може допомогти іншій особі зрозуміти самого 

себе. Ми   часто   несвідомо,   не   знаючи   теоретичних   основ   тьюторингу, 

є мотиваторами, натхненниками чи людиною, яка в потрібний час підтримає, 

надасть допомогу для вирішення певних задач. 

Тьютор – це педагог нового формату, педагог іншої школи, яка тільки 

формується на теренах України. Тьютор виконує роботу з утримання рівноваги 

між навчальним процесом, особистим та повсякденним життям тьюторанта, щоб 

той не відволікався на неважливі обставини, а був повністю занурений у 

навчання. 

Тьюторинг – це метод індивідуальної турботи про підопічного, що 

базується на взаєминах «майстер-учень», та завдяки інтегрованому підходу до 

розвитку людини має на меті повну реалізацію її потенціалу. 

Існує два види тьюторингу: науковий, і той, що розвиває. Перший більше 

скерований на роботу зі старшою дитиною, чи студентом, другий вид – на 

розвиток сильних сторін, розкриття характеру, розвитку впевненості в собі тощо. 

У 2011 році в України була сформована Асоціація тьюторів, а у 2016 році 

Міністерством освіти України було проведено захід, який називався «Школа 

тьюторської майстерності», мета якого – ознайомитися з присутністю 

тьюторства в країні та визначитися з його подальшим розвитком. Популярність 

тьюторства в Україні набуває переважно у приватних освітніх закладах, але 
поступово починає переходити й у безкоштовну державну освіту. 

На   сьогоднішній    день    поняття    тьюторство    більше    асоціюється 

з дистанційним навчанням, оскільки коли ми маємо можливість обговорювати 

з тьютором зміст курсу, оцінювати завдання з виконання, отримати допомагу 

в плануванні роботи. 

Тому, аналізуючи діяльність тьютора в освітньому та виховному процесі, 

можна визначити наступні його ролі: 

− організатора навчальної діяльності та середовища, в 

якому здобувач освіти має можливість самостійно визначати свої 

освітні цілі та засоби, вибудовувати індивідуальну траєкторію 

навчання; 

− консультанта (допомагає здобувачу освіти визначати та 

досягати своїх життєвих та повʼязаних з ними освітніх цілей; 

− сприяє розробці індивідуальної освітньої програми; 

− забезпечує самовизначення здобувача освіти стосовно 

процесу навчання та його окремих елементів; 

− допомагає визначитися з використанням результатів 

навчання у подальшому професійному розвитку; 

− наставника (супроводжує здобувача освіти по його 

індивідуальній траєкторії розвитку, організуючи умови для 

рефлексії точок самовизначення: успіхів і невдач в отриманні 
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бажаних результатів, способів та засобів їх 

досягнення). 

Окрім цього, можна виділити наступні функції тьютора: 

− науково-методичне забезпечення реалізації освітніх 

програм із застосуванням дистанційних освітніх технологій; 

− дистанційне викладання навчальної дисципліни; 

− організаційно-технічний супровід взаємодії з групою 

здобувачів освіти. 

Технології тьюторського супроводу допомагають організувати роботу з 

особистим інтересом (потребою) здобувача освіти та переведенням 

індивідуального інтересу учня в ініціювання конкретної діяльності, яка можлива 

як освітня або соціальна проба здобувача освіти. 

Особливість тьюторських технологій полягає ще й у тому, що вони 

дозволяють тьютору посилити індивідуальний ресурс учня зовнішніми 

(соціальними) ресурсами, тобто тьютор стає своєрідним «посередником» між 

здобувачами освіти та можливостями «світу», «соціуму». Але в арсеналі тьютора 

є і цілий пакет технологій, які активно використовуються в педагогічній 

психології (запитання-відповіді технології, технології рефлексивних сесій, 

технології активного слухання, технології модерації і т. д.). 

У сучасній системі освіти сьогодні йдеться, перш за все, не стільки про 

педагогів, які офіційно працюють на посаді «тьютор», скільки про педагогів, які 

мають тьюторські компетентності, тобто володіють технологіями тьюторського 

супроводу. 

Різноманітність функцій і завдань тьютора у дистанційному навчанні, а 

також специфіка його компетенцій зумовлюють необхідність спеціальної 

додаткової підготовки таких фахівців. 

У висновку можна сказати, що головне завдання системи підвищення 

кваліфікації на сьогодні полягає у наданні допомоги педагогам у формуванні 

нової професійної ролі, у освоєнні ними технологій тьюторського супроводу та 

впровадженні цих технологій у практику роботи освітніх установ. 

Усупереч наявним перешкодам українська освіта обов’язково стане 

сильнішою після теперішніх випробувань, ключем до відновлення сподівань 

і можливостей для майбутнього кожного громадянина України, допомагатиме 

людям знайти своє місце в нових реаліях, буде основою прогресу та розвитку 

нації, фундаментом її майбутнього. 

І під час війни, і після її завершення головним завданням освітньої галузі є 

і буде забезпечення якості освіти на всіх рівнях. 
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